

БЕЛЕШКА ОД ПРВ РАБОТЕН СОСТАНОК
Работна група 4.4.3 Пристап до правда за жени кои претрпеле семејно насилство
Датум,  време  и место на одржување: 3.3.2021/ 10:00-11:00, портал ПОВ)
Листа на присутни/отсутни

Г-ѓа Гордана Димитровска Гапиќ, Национална координаторка за ПОВ, МИОА; г-ѓа Славица Жерајиќ, координаторка на заложба, Министерство за правда; Г-ѓа Елена Грозданова, МТСП, г-ѓа Лидија Стерјов, МТСП, г-ѓа Мабера Камвер, МТСП, г-ѓа Софија Спасовска, МТСП, Сусана Новакоска, МВР; г-дин Стојан Мишев, Здружение ЕСЕ.

Цел: Запознавање на членовите на работната подгрупа со начинот на работа на групата.
Одржување на состанок на работна подгрупа најдоцна до првата недела од секој месец или најмалку еднаш месечно.
Ажурирање на статусот на реализација на достигнувања се врши на квартално ниво на 30 -ти (март/јуни/септември/декември 2022/23) преку порталот од страна на координаторот.

Точки на дневен ред: 
Утврдување на работа на групата и разгледување на табела со утврдени рокови во однос на потребата за известување за статусот на преземените мерки и активности со цел навремено спроведување и реализација на предвидениот НАП. 

Заклучоци со јасно утврдени активности, надлежност  и рокови за постапување

Секоја надлежна институција од 4.4.3. НАП (најдоцна до 15 март) да го внесе постојниот сегашен пресек (статус) за секоја поединечна активност и индикатор, а потоа најдоцна на 30 март 2022 година да достави статус во однос на реализираните активности, мерки и индикатори за периодот. Известувањата може да се внесат во табелата или директно на е-маил, и да се достават до целата работна подгрупа, заради транспарентност, информираност и координација на групата.
Се истакна потребата за воедначеност при собирањето на податоците во обрасците и објавувањето на податоците (општи и посебни) од надлежните институции, но и соработката со цел креирање на политики согласно реалните потреби преку собраните податоци. Овој процес бара добра координација, во тек е подготовка на нови подзаконски акти согласно Законот за спречување и заштита од насилство врз жените и семејното насилство од експерти ангажирани преку проект на УНФПА, но и измени на Судскиот деловник, кои треба да бидат усогласени процеси.
Следниот состанок на групата е закажан за 30 март 2022 година во 10 часот во салата за состаноци на приземјето во Министерството за правда.
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