Забелешки на функционалностите на EESP Donor Platform, 17.2.2022

· Во делот на внесување на податоци за проект, во паѓачката листа на Donors е потребно да се појавува листата на мултилатерални и билатерални донатори и меѓународни финансиски институции/ развојни банки, согласно следната листа објавена на ОЕЦД: https://www.oecd.org/dac/financing-sustainable-development/development-finance-standards/dacandcrscodelists.htm (и тоа согласно работниот лист Donors од ексел табелата во прилог).
· Во делот на внесување на податоци за проект, во паѓачката листа на Implementing Organizations е потребно да се појавува листата на  Implementing Organizations на донаторите, согласно следната листа објавена на ОЕЦД: https://www.oecd.org/dac/financing-sustainable-development/development-finance-standards/dacandcrscodelists.htm (и тоа согласно работниот лист Agencies од ексел табелата во прилог, во колона Е). 
При тоа платформата да има можност откако ќе се избере донатор, од во паѓачката листа на Donors, да може да се избере соодветен Implementing Organization од паѓачката листа на Implementing Organizations.
· Во делот на внесување на податоци за проект, во опцијата Other, нема можност да се внесе доколку се појави нов донатор или Implementing Organization.
· Во делот на внесување на податоци за проект, кај опцијата System Obtacles, при прикажување кај прашалникот, да се дефинира со следниот текст „Should you have any major obstacles during project implementation, please elaborate here.”.
· По направен обид за внесување на податоци за тест проект и по обид за зачувување на податоците со кликање на опцијата „Submit”, е воочено дека не се зачувуваат промените, односно проектот не се појавува во листата на проекти.
· Во делот Admin panel, при избор на Implementing Organization и над самата листа се појавува опција Remind Organizations, и при тоа не се појавува опција за креирање на текст за порака со листа на е-маил адреси. Воглавно, оваа опција не функционира.
· При правење на избор за одредени параметри за креирање на извештај, воочено е дека нема опција за екстраполирање на креираниот извештај во ексел и/ или пдф формат, со цел за понатамошно користење во други документи.
· [bookmark: _GoBack]Не е јасно дали е дадена можност за правење на update за проект, во веќе внесен опис за проект. Односно, дали остануваат информациите во позадина за веќе внесениот проект и потоа дали се појавува новата измена.
