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БЕЛЕШКА ОД ПРВ РАБОТЕН СОСТАНОК
Работна група 3.6 Зголемување на пристапот  зазагарнтираните облици на заштита на жртвите на трговија со луѓе
Датум,  време  и место на одржување: 21 април 2022година/ 09:00-10:00ч. портал ПОВ)
Листа на присутни/отсутни
На состанокот присуствуваа г-ѓа Сусана Новакоска, координатор на заложбата од Министерство за  внатрешни работи, г-ѓаТања Кикерекова од Министерство за правда; г-ѓа Билјана Бабушковска, од Министерство за здравство и г-ѓа Марија Тодоровска и г-ѓа Јасмина Д. Рајковска од Граѓанската организација Отворена Порта, додека г-ѓа Елена Грозданова од Министерство за труд и социјална политика,  беше отсутна. 
Цел: запознавање на членовите на работната група од предметната заложба со начинот на работа, како и согледување  на постојната состојба на активностите 
Одржување на состаноци на работна подгрупа согласно динамиката на  активностите (најмалку еднаш месечно).
Ажурирање на статусот на реализација на активностите ќе се врши на квартално ниво (март/јуни/септември/декември 2022/23) преку порталот Партнерство за отворена власт од страна на координаторот.
Точки на дневен ред: 

· дефинирање на начинот на работа на групата (организирање и координирање на обврските на групата);

· придржување на роковите од утвдената временската рамка на планот;

· задолжително известување на превземени активности, со цел навремено имплементирање на акцискиот план. 
Заклучоци со јасно утврдени активности, надлежност и рокови за постапување
Претставниците  на клучните институции надлежни за спроведување на предметната заложба од НПА-ПОВ 2021-2023 во текот на состанокот ја согледаа постојната состојба на активностите и индикаторите, при што координаторот посочи дека  најдоцна до 04 мај  2022 година, ќе треба да и се доставаат податоците во однос на идикаторите (за периодот октомври 2021 до март 2022 година), со цел истите да бидат содржани во делот на статусот на активности на порталот на ПОВ. Во однос на тоа, исклучок е само Мнистерството за првада, бидејќи претставнкот на институицијата во текот на состанокот ги презентираше податоците за активностите кои се во надлежност на Министерството за правда. 
Поради транспарентност, информираност и координација на групата, координаторот известувањата за реализираните активности ќе ги споделени по Е-mail до членовите на работната подгрупа, пришто претставниците на институциите и  Граѓанската организација Отворена Порта  ќе може да дадат забелешка, мислење или согласност.
Следните комуникации/состаноци, зависно од динамиката на активностите ќе се одвиваат преку on line,  Е-mail или со физичко присуство,  се со цел да се пристапи  поодговорно  кон  обврски кои произлекуаат од НАП-ПОВ 2021-2023.

