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БЕЛЕШКА ОД ПРВ РАБОТЕН СОСТАНОК
Работна група 4.1 Унапредување на заштитата на сексуалните работници  и лицата кои употребуваат дроги
Датум,  време  и место на одржување: 4 јули 2022  година одржани се консултации преку електронски пат (mail и телефонски)
Листа на присутни/отсутни
Од страна на координаторот на заложбата Сусана Новакоска од Министерство за  внатрешни работи, одржани се консултации со: г-ѓа Билјана Зефиќ од Министерство за правда и г-ѓа Маргарита Глигуроска  од  Здружението ХОБС-Опции за здрав живот – Скопје. 
Цел: координирање на двете  клучни институции Министерство за  внатрешни работи и Министерство за правда  за обезбедување на податоци,  во насока на утврдување на статусот на реализирање на активностите.
Точки на дневен ред: 

· меѓусебно координирање на обврските на двете институции (МВР и Министерство за правда) кои се во нивна надлежност,  а произлегуваат од предметната  заложба; 
· прецизно дефинирање на податоците за активностите од заложбата, со цел имплементирање на планот; 

· задолжително доставување известување за активностите до координаторот на заложбата, како и  споделување  со преостанатите  членови и
· навремено постапување во однос на реализирање на активностите односно придржување на роковите согласно динамиката   утврдена на предходниот состанок.  
Заклучоци со јасно утврдени активности, надлежност и рокови за постапување
Согласно насоките на координаторот за активностите кои произлегуваат од предметната заложба 4.1, членовите од работната подгрупа (најдоцна до 20 јули 2022 година) потребно е да се достават податоци за активностите согласно утврдените индикатори, за временскиот период април-јуни 2022 година. Притоа, известувањето за статусот на реализирани активности од страна на координаторот ќе биде објавено  најдоцна до 30 јули 2022 година  на порталот на https://ovp.gov.mk.
Поради транспарентност и информираност, известувањето за реализираните активности пред да биде објавено  на порталот, ќе биде споделено до членовите на работната подгрупа, при што претставниците на Граѓанската организација ќе може да дадат забелешка, мислење или согласност.
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