

БЕЛЕШКА ОД РАБОТЕН СОСТАНОК
Работна група 3.6 Зголемување на пристапот  зазагарнтираните облици на заштита на жртвите на трговија со луѓе
Датум,  време  и место на одржување 1-5 јули 2022 година одржани консултации по
електронски пат (Е- mail и телефонски разговор)
Листа на присутни/отсутни

Од страна на координаторот на заложбата 3.6 Сусана Новакоска од Министерство за  внатрешни работи, одржани се консултации со г-ѓа Тања Кикерекова од Министерство за правда, г-ѓа Билјана Бабушковска од Министерство за здравство и  г-ѓа Марија Тодоровска од Граѓанската организација Отворена Порта, додека со г-ѓа Елена Грозданова од Министерство за труд и социјална политика не се одржани консултации поради нејзино службено отсуство. 
Цел: согледување на преземени мерки/активности на членовите на работната група од предметната заложба, во насока на утврдување на статусот на реализирање на  активностите од планот
Точки на дневен ред
· Прецизно дефинирање на преземени мерки/активности и навремено доставување на податоците односно почитување на временските рокови согласно договорената динамика;
· задолжително известување за податоците за преземени мерки/активности (доколку постојат податоци и пред кварталниот рок) од страна на членовите, со цел навремено имплементирање на акцискиот план.

Заклучоци со јасно утврдени активности, надлежност  и рокови за постапување

Согласно насоките на координаторот, за активностите кои произлегуваат од предметната заложба 3.6, членовите на работната подгрупа за временскиот период април-јуни 2022 година потребно е да достават податоци за статусот на активностите во насока на остварување на утврдените индикатори (најдоцна до 20 јули 2022 година). Притоа, податоците за известувањето за статусот на реализирани активности, од страна на координаторот ќе бидат објавени најдоцна до 30 јули 2022 година на порталот на https://ovp.gov.mk. 
Поради транспарентност и информираност на групата, координаторот, пред да ги објави  известувањата за реализираните активности ќе ги споделени по mail до членовите на работната подгрупа, при што претставниците на Граѓанската организација Отворена Порта  ќе може да дадат забелешка, мислење или согласност.
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