Во рамките на проектот „Поддршка на имплементација на Национален план за Истанбулска конвенција“ преку Министерството за труд и социјална политика на 25.02.2022 беше ангажиран експертка од областа на заштита од вознемирување на работното место. Обврските на експертката беа: 
-Драфтирање на одредби за измени и дополни на Законот за заштита од вознемирување на работното место;
-Поддршка на Работна група за Предлог измени и дополнувања на Законот за заштита од вознемирување на работното место;
-Презентирање на Предлог Законот за измени и дополнување на Закон за заштита од вознемирување на работно место законот пред работната група, социјални партнери, НВО, судии, адвокати и академска јавност.

Од страна на експертката беа преземени следните активности:
-На 05.04.2022 експертката писмено ги достави првите забелешки на работната верзија на Законот за спречување и заштита од вознемирување на работа.
-На 07.04.2022 се одржа состанок на работна група за Законот за спречување и заштита од вознемирување на работа, каде што експертката ги презентираше забелешките на законот.
-На 12.04.2022 од страна на експертката беше доставен „пречистен текст на законот, односно со инкорпорирани нови забелешки и сугестии од страна на членовите на работната група.
-На 18.04.2022 беше одржан состанок на работната група за Законот за спречување и заштита од вознемирување на работа.
-На 25.05.2022 од страна на експертката беше доставен текст со сите прифатени забелешки од работната група и табеларен приказ на неприфатените забелешки и од која причина не се прифатени.
-На 02.06.2022 експертката достави коригирана и пречистена верзија на Законот за спречување и заштита од вознемирување на работа.
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