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БЕЛЕШКА ОД РАБОТЕН СОСТАНОК
Работна група 4.1 Унапредување на заштитата на сексуалните работници  и лицата кои употребуваат дроги
Датум,  време  и место на одржување: 03 октомври 2022  година  остварени се консултации преку електронски пат (mail и телефонски)
Листа на присутни/отсутни
Од страна на координаторот на заложбата Сусана Новакоска од Министерство за  внатрешни работи,  одржани се консултации со: г-ѓа Билјана Зефиќ од Министерство за правда и г-ѓа Маргарита Глигуроска  од  Здружението ХОБС-Опции за здрав живот – Скопје 
Цел: согледување на статусот на активностите од предметната заложба од страна  на  двете  клучни институции Министерство за  внатрешни работи и Министерство за правда.
Точки на дневен ред: 

· разгледување на активностите за трет квартал (јули-септември) по индикатори, во насока дали се  обезбедени податоци за реализација; 

· координирање на обврските на двете институции (МВР и Министерство за правда-Управа  за извршување  на санкции) кои се во нивна надлежност, а произлегуваат од предметната  заложба; 
· почитување  на временскиот период за  известување  согласно предходно утврдената  динамика; 

Во однос на остварената комуникација  на ден 03 октомври 2022 година воспоставена од координаторот на предметната Заложба, од страна на членовите од работната подгрупа се потврди дека не се реализирани активности во насока на остварување на индикаторите, од причина што извештајниот период е совпаднат со периодот на  користење на годишни одмори. Во таа насока,  координаторот  се согласи во однос на изнесеното, но сепак посочи дека институциите ќе треба дополнително да согледаат  евентуално доколку во месец септември 2022 година се спроведени обуки за сензибилизација на полициските службеници и затворските службеници,  за истите да се достават известување за број на реализирани обуки и учесници, како да се наведе и темата на обуките. Притоа, беше нагласено дека спроведените едукативните активности ќе  бидат земени во предвид за наредниот квартал.

Заклучоци  за натамошно постапување
Како заклучно согледување беше потенцирано дека обврските за членовите да  продолжуваат во наредниот квартал согласно утврдената динамика. Воедно, беше посочено дека ќе следи задолжително информирање од страна на координаторот преку споделување на известувањето за статусот  на активностите (пред да бидат објавени на порталот) на секој член од работната група, при што претставниците на Граѓанската организација ќе може да дадат свое видување.
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