

БЕЛЕШКА ОД РАБОТЕН СОСТАНОК
Работна група 3.6 Зголемување на пристапот  зазагарнтираните облици на заштита на жртвите на трговија со луѓе
Датум,  време  и место на одржување 4-5 октомври  2022 година одржани консултации по електронски пат (Е- mail и телефонски разговор)
Листа на присутни/отсутни

Од страна на координаторот на заложбата Сусана Новакоска од Министерство за  внатрешни работи, одржани се консултации со г-ѓа Тања Кикерекова од Министерство за правда, г-ѓа Билјана Бабушковска од Министерство за здравство и  г-ѓа Марија Тодоровска од Граѓанската организација Отворена Порта и г-ѓа Елена Грозданова од Министерство за труд и социјална политика. 

Цел: согледување на статусот на активностите од заложбата Зголемување на пристапот  зазагарнтираните облици на заштита на жртвите на трговија со луѓе,  во насока на  реализирање на утврдените индикатори 
Точки на дневен ред
· разгледување на активностите за трет квартал (јули-септември) по индикатори, во насока дали се  обезбедени податоци за реализација;
· прецизно и јасно наведени податоци, со цел определување на статусот на активностите;  

· координирање на обврските кои произлегуваат за сите носители вклучени во предметната  заложба; 

· почитување на временските рокови за  известување  согласно предходно утврдената  динамика.
Во однос на остварената комуникација на почетокот од октомври 2022 година,   поединечно со членовите од работната група,  воспоставена од координаторот на предметната Заложба, согледан е напредок во однос на активностите во кои  вклучени се  МВР,  Националната комисија за борба против трговија со луѓе и илегална миграција и ГО Отворена Порта. Додека од страна на членовите од Министерство за правда, Министерство за здравство и Министерство за труд и социјална политика кои ги опфаќаат преостанатите активности  беше посочено дека во извештајниот период не е забележана реализација на активностите од заложбата. Имено согласно изнесеното, од страна на  координаторот беше укажано дека ќе треба да постои поактивно вклучување на секој член од работната група во рамки на нивните институции со цел да се овозможи предвидените активности  во  планот  на ОВП да покажат соодветен степен на напредок. Притоа нагласено беше секој да подготви известување со податоци за реализирани активности во насока на остварување на индикаторите, како и за активности кои не се реализирани да се наведат причините, со цел истото  да   биде доставено по mail до координаторот.

Заклучоци  натамошно  постапување

Како заклучно согледување беше нотирано доставување  на  податоци за остварување на утврдените индикатори најдоцна до 10 октомври 2022 година, а известувањето за истите координаторот ќе го објави најдоцна до 15 октомври 2022 година на порталот на https://ovp.gov.mk. Исто така обврските за членовите продолжуваат во наредниот квартал согласно утврдената динамика, како и задолжително информирање од страна на координаторот преку споделување на известувањето за статусот на активностите (пред да бидат објавени на порталот)  на секој член од работната група. 
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