

БЕЛЕШКА ОД РАБОТЕН СОСТАНОК
Работна група 3.7. Унапредување на механизмите за заштита на жртвите на вознемирување на работно место

Датум,  време  и место на одржување 13-14 Октомври 2022 година одржани консултации по електронски пат (Е- mail и телефонски разговор)
Листа на присутни/отсутни
Координаторот на заложбата 3.7.  Габриела Маџоска  од Министерство за труд и социјална политика, Светлана Цветковска од Министерство за труд и социјална работа, Амон Бајрамовски од Министерство за надворешни работи и Дивна Змејковска    од Синдикална организација на Организации на жени при Унија на Независни Автономни Синдикати на Македонија .
Цел:  Согледување на преземени мерки/активности на членовите на работната група од заложба 3.7 , во насока на утврдување на статусот на реализирање на  активностите од планот
Точки на дневен ред
· Известување за преземени мерки/активности (октомври 2021-октомври 2022 година) од страна на членовите, со цел навремено имплементирање на акцискиот план.

Заклучоци со јасно утврдени активности, надлежност  и рокови за постапување

Претставниците  на институции надлежни за спроведување на предметната заложба од НПА-ПОВ 2021-2023 во текот на состанокот ја согледаа постојната состојба на активностите и индикаторите, при што координаторот посочи дека  најдоцна до 13 октомври  2022 година, ќе треба да и се доставаат податоците во однос на идикаторите (за периодот  октомври 2021до октомври 2022 година), со цел истите да бидат содржани во делот на статусот на активности на порталот на ПОВ.
Притоа, податоците за известувањето за статусот на реализирани активности, од страна на координаторот ќе бидат објавени најдоцна до 15 октомври   2022 година на порталот на https://ovp.gov.mk. 
Поради транспарентност и информираност на групата, координаторот, пред да ги објави  известувањата за реализираните активности ќе ги споделени по mail до членовите на работната подгрупа.
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