

БЕЛЕШКА ОД РАБОТЕН СОСТАНОК
Работна група 3.6 Зголемување на пристапот  за загарантираните облици на заштита на жртвите на трговија со луѓе
Датум,  време  и место на одржување од 16 до 20 јануари 2023 година  одржани консултации по електронски пат (Е- mail и телефонски разговор)
Листа на присутни/отсутни

Од страна на координаторот на заложбата Сусана Новакоска од Министерство за  внатрешни работи, одржани се консултации со Тања Кикерекова од Министерство за правда, Билјана Бабушковска од Министерство за здравство, Габриела Маџоска од Министерство за труд и социјална политика и  Марија Тодоровска од Граѓанската организација Отворена Порта.
Цел: информирање за статусот на реализација на активностите за 2022 година од заложбата Зголемување на пристапот  за загарантираните облици на заштита на жртвите на трговија со луѓе,  
Точки на дневен ред
· согледување на степенот на реализација  на активностите по индикатори од страна на претставниците во предметната заложба;

· доставување на прецизни и јасни податоци, со цел точно определување на статусот на активностите;  

· координирање на обврските кои произлегуваат за сите носители вклучени во   заложба; 

· почитување на временските рокови за известување согласно утврдената  динамика.
Во однос на  остварената комуникација меѓу координаторот на предметната Заложба и  членовите од работната група, согледан е напредок за активностите чии носители се МВР, Националната Комисија за борба против трговија со луѓе и илегална миграција, МТСП и ГО Отворена Порта, додека за активностите од Министерство за правда, во извештајниот период не е согледан податок на реализација. Притоа, за реализација  на активностите 3.6.6 и 3.6.7 (од МЗ и ГО Отворена порта)  податоци беа истакнати само од страна на претставникот од ГО Отворена Порта,  бидејќи за членот на работната група од Министерство за здравство следи постапка на негово иземање од процесот на имплементација на предметната заложба. Притоа беа дадени  насоки секој да подготви известување со конкретни податоци, кое ќе биде доставено во електронска форма  на Е-mail адреса  до координаторот.

Заклучоци  натамошно  постапување

Како заклучно согледување беше нотирано доставување на податоци за остварување на утврдените индикатори на активностите од заложбата Зголемување на пристапот за загарантираните облици на заштита на жртвите на трговија со луѓе најдоцна до 25 јануари 2023 година, за кој ќе следи нивно објавување на порталот на https://ovp.gov.mk. Исто така обврските за членовите продолжуваат во 2023 година согласно утврдената динамика. 
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