

БЕЛЕШКА ОД РАБОТЕН СОСТАНОК
Работна група  1.1 Борба против корупцијата, Работна подгрупа 1.3-Јавно објавување на склучените договори за концесии и за воспоставување на јавно приватно партнерство

Датум,  време  и место на одржување на пример 28.05.2024/ 10:00-11:00, во Министерството за економија, 5-ти кат
Листа на присутни:

-Билјана Мицковска-Координатор на заложба,Министерство за економија,

-Лилјана Наскова, член од Министерство за економија,

-Фатмир Шаќири,член од Министерство за економија,

-Драгана Тасевска, член од Бирото за јавни набавки и

- Јана Велковска, член од Кабинет на Заменик Претседателот на Владата на Република Северна Македонија, задолжен за добро владеење.

Отсутен е членот Герман Филков од Центар за граѓански комуникации, поради присуство на друг состанок и непотврдено присуство за денешниот состанок на работната подгрупа.

Цел на состанокот е  темата: објавени склучени договори за концесии и воспоставување на јавно приватно партнерство. 
Точки на дневен ред:

1) Информација од Министерството за економија дали се водат Регистри за склучени Договори за концесии и воспоставено јавно приватно партнерство.

2) Информација за сегашната состојба на водење Регистри на концесии во сите државни институции кои имаат воспоставено и склучени договори за концесии и ЈПП.

3)  Заклучоци

По првата точка ,членот Фатмир Шаќири кој е вработен во Секторот за минерални суровини кој е надлежен за работите од минералните суровини укажа дека во моментов се тековни важечки договори за минерални суровини 344 , но се уште не е воспоставен Регистар на склучени Договори за концесии на минерални суровини.

Координаторот кој е во Секторот за правни работи, посочи дека Министерството за економија води Регистар на склучени договори за воспоставување на јавно приватно партнерство, во Excel табела, кој е објавен на Web страницата на Министерството за економија.

По втората точка, координаторот даде вовед во состојбата со изготвените Предлог-Закони за ЈПП и за концесии на добра од општ интерес како и потребата од итно воспоставување на Регистри за склучени договори за концесии и за воспоставување на ЈПП.
Со оглед на оваа состојба, се донесе следниот заклучок:

-Секторот за минерални суровини во Министерството за економија најдоцна до 15 јули 2024 г. да ги достави веќе скенираните  склучени договори за концесии на минерални суровини до ИТ секторот во Министерството за економија кој ќе има обврска истите да ги објави на  Web страницата на Министерството за економија најдоцна до 01 август 2024 година.

Ова е од причина што согласно најавениот Предлог-Закон за концесии на добра од општ интерес, секое министерство кои издава и склучува договори за концесија на добра од општ интерес ( минерални суровини, дивеч, риби,води, хидроцентрали, плажи и други) е обврзано да воспостави ваков регистар од кој понатаму ќе се доставуваат податоци  во главниот , збирен Регистар кој ќе се води во Министерството за финансии.
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